

口试练习

【适合年级】高华（高年级）

【新闻】配合世界地球日 三巴旺集选区办系列活动

口头报告（约 2 分钟）

题目：你认为三巴旺集选区为了配合世界地球日而举办的活动，能提高居民的环保意识吗？

参考 答案	<p>我认为三巴旺集选区配合世界地球日而举办的活动能提高居民的环保意识。为了让更多居民能从活动中获益，有关当局计划把这项活动变成社区的常年活动。这样一来就能提高更多居民的环保意识。</p> <p>首先，这次参与活动的人数众多。（论点）视频中提到三巴旺基层组织连同公园局等机构联办首届永续日的活动当日由众议员率领 400 多位参与者一起从三巴旺公园步行两公里，同时种植 100 棵树苗、打球以及参加工作坊等。（论据）第一次举办这个活动有那么多居民参与应该就可以提高居民的环保意识。（解释+扣题）</p> <p>其次，这次的活动能让居民从小就培养环保的好习惯。（论点）视频中受访的参与者提到孩子现在对如何去分类垃圾有一定的认识。我国资源有限所以小孩要从小培养这种意识，同时父亲可以跟孩子一起来学习并促进动手能力，也增进父子之间的感情。（论据）参与这项活动能有以上那么多好处，多数家长一定乐于带孩子多参与这类活动。（解释）这样一来就能提高居民的环保意识。（扣题）</p> <p>最后，三巴旺基层组织连同公园局等机构决定把活动变成社区年度活动。（论点）视频中提到选区议员表示这次的活动会扩散到各个领域各个基层单位，让居民进行关于环保有关的活动，比如再循环的收集工作或者可以跟其他居民一起到公园去徒步，启发大家对保护环境的意识。（论据）既然这项活动能起到积极的作用，主办方计划把活动变成社区年度活动。这样就能影响更多的居民，进而提高居民的环保意识。（解释+扣题）</p> <p>可见，只要这项活动能每年举办，吸引居民参与，就能提高大家的环保意识。（总结）</p>
答题 指引	<p>*小心审题，针对“提高居民的环保意识”作答</p> <p>*仔细聆听并找出和话题有关的内容</p>

	<p>*从视频中获得论据，再引申出论点</p> <p>*依据有关的讯息推论进行解释</p> <p>*懂得融会贯通，针对要求作答</p> <p>*报告时必须有条理，语速、语调要适当</p>
--	---

师生讨论（共 3 题）

1. 在公园步行两公里怎么样能够提高居民的环保意识呢？（解释）

参考 答案	在公园步行两公里能够让居民感受到绿色环境对身心健康的重要性。居民在公园运动时能呼吸新鲜空气，让身体更健康；同时也能欣赏周围的花草树木，并和家人朋友边走边聊天，不只能促进彼此的感情，也能让心情更加舒畅。居民从在公园步行得到了好处就会珍惜并努力建设绿色环境，无形中提高了环保意识。
答题 指引	<p>*针对“怎么样”进行分析</p> <p>*能摘取来自视频中提到的内容，再根据个人的经验进行拓展解说</p>

2. 这次的活动怎么样促进小孩子动手的能力呢？（解释）

参考 答案	视频中提到这次的活动种植了树苗、也让参与者打球以及参加工作坊等。在种树苗时一定会用到锄头来种树，也要给树苗浇水。这些活动应该都是用手来完成的，所以应该能让小孩子在种树的过程中养成动手劳动的习惯。当然，活动中举办的工作坊应该也是和环保有关的，例如把家里不要的空瓶子或盒子改头换面，让我们循环使用。这时候小孩子就必须和家人一起动手了，进而培养动手的能力。
答题 指引	<p>*针对“怎么知道”作答</p> <p>*根据个人经验举例加以说明</p>

3. 除了视频中提到的活动之外，你认为还有什么方法来提高居民的环保意识呢？（创意）

参考 答案	除了每年在永续日举办活动来提高居民的环保意识之外，我认为可以把永续日延长成永续周，从一天延长到 5 天至 7 天。举办方也可以和选区内的学校合作，让学生当环保大使，教导区内的居民各种环保的方式；学生也可以向自己的家人传达环保意识，并和同学们分享成果，让更多人养成环保的好习惯。
答题 指引	*针对“什么方法”作答 *能根据个人经验举例说明



8world
新闻网